

台州连续实施第六年!

60岁以上老年人,免费接种流感疫苗

在我国,每年10月到次年3月为流感流行季节,因此9月至11月,便是接种流感疫苗的最佳时机。今年是我市将“60岁以上老年人免费接种流感疫苗”纳入民生实项目的第六年。日前,全市各预防接种门诊陆续提供老年人流感疫苗免费接种服务。

流行性感冒,简称“流感”,是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病。它发病率高,起病急,传染性强,60岁以上老年人感染后更易出现严重并发症或死亡,接种流感疫苗是最有效的预防手段,能显著降低接种者发生严重并发症的风险。

为什么每年都要接种流感疫苗?流感病毒容易变异,流感疫苗厂家每年会根据世界卫生组织监测的流感病

毒变异情况及推荐的流感疫苗组分,生产当年的流感疫苗。

不过,通常接种流感疫苗2至4周后体内可产生具有保护水平的抗体,6至12个月后抗体滴度开始随着时间衰减。只有每年都接种最新的流感疫苗,才能达到全面预防的效果。

持有台州市户口簿或身份证,年龄在60周岁及以上(出生日期在1963年12月31日之前)的老年人,按照知情、同意、自愿接种的原则,签订接种知情同意书后,可以享受免费接种。

据了解,项目所用流感疫苗为三价流感病毒裂解疫苗,接种1剂,每剂0.5ml。符合条件的老年人,建议按照属地管理原则,在居住地社区卫生服务中心(乡镇卫生院)预防接种门诊接

种。

接种前,避免过度劳累、空腹接种,最好主动告知身体健康状况,必要时可暂缓接种;接种后需在接种门诊留观30分钟。少数人可能发生接种部位短暂的轻微疼痛、红肿、低热、乏力、头痛、肌肉酸痛等不适情况,一般只需要对症处理。如果出现较严重的身体不适症状,要马上到正规医院就诊,并告知接种单位。

需要注意的是,对疫苗成分过敏者、其他严重过敏体质者、曾患格林巴利综合征者、符合疫苗生产厂家的说明书明确列出的禁忌症者,不能接种。患急性疾病、严重慢性疾病、慢性疾病的急性发作期、感冒和发热者,病愈后方可接种。

记者 王艳

率先出台财政涉法涉诉事务管理办法

台州成全省财政法治建设样板

昨天,记者从市财政局获悉,我市于近日在全省率先出台《台州市财政局涉法涉诉事务管理办法》(以下简称《办法》),明确规范了财政涉法涉诉事务管理权责和管理流程,切实把牢了重大行政决定和具体行政行为的合法性审查关,有效提升了财政法治工作的规范性和专业性。

作为全省首个财政涉法涉诉事务管理办法,《办法》与已出台的法律顾问工作制度、行政规范性文件管理办法、依申请公开受理制度等规定,共同构成了较为完善的台州财政法治制度体系,为全省财政法治建设提供了“台州样本”。

该《办法》聚焦面较广,规定了行政复议案件办理、行政诉讼案件办理、行政规范性文件的合法性审查等九大类涉法涉诉事务,且根据身份不同,将行政复议案件办理分为台州市财政局作为被申请人和复议机关两类;根据流程先后,将重大行政决策的合法性审查分为目录和事项两类;根据职责要求,在行政处罚决定的法制审核中单列听证程序,形成“九类十一项”财政涉法涉诉事务办理框架,基本涵盖财政法治工作中会遇到的法律事务。

“《办法》突出针对性,精准‘狙击’痛点,主要规范财政法治工作中的案件办理、合法性审查和法制审核工作,并对工作中的模糊领域作出明确规定。”市财政局政策法规处处长高金表示,比如针对职责不清问题,根据不同类型的涉法涉诉事务,依次、全面、详细地阐明不同办理环节对应的内部相关处室的职责和要求,避免“九龙治水”或“无人治水”的情况;针对材料不全问题,将内部各经办处室应当提供的合法性审查、法制审核、备案等材料的具体项目一一列明,且进一步细化每一项材料可能或应当包含的内容,提高审查的准确性和备案的及时性等。

同时,《办法》还在细节上下足“绣花”功夫,根据相关规定,结合财政法治工作实际,进一步细化案件办理、合法性审查和法制审核的各个环节,明确不同节点办理时限,突出审查内容重点项目、规定重要文书要素框架,并根据不同类型的涉法涉诉事务办理逐步梳理出11张流程图,指导帮助财政内部各经办处室快速掌握相关工作要点,并进一步深化“浙政钉一规范性文件办理”“浙政钉一依申请公开办理”等平台应用,实现内部各经办处室业务流转的即时送达,如政府信息依申请公开答复最快可实现隔天办结等。

记者 陈佳乐

一天要拍摄20多个小朋友的入园照

开学在即,照相馆每天迎来大批“幼儿顾客”

新学期就要开始了,还有哪位小朋友没有拿到自己专属的入学照呢?

近期,记者走访发现,入学需要的证件照,家长们都很重视,也希望借此机会记录下孩子的成长瞬间,照相馆由此迎来了大批“幼儿顾客”。

家长“拉满”孩子入园仪式感

8月30日午后,海马体照相馆青悦城店热闹得很,化妆台前,化妆师们手头活不停。拍摄间,相机快门“咔嚓咔嚓”响个不停。

店员王小娟和另一名同事频频起身,招待推门进来咨询的顾客;或耐心解答电话另一头的提问。“现在这个点人挺多,您可以晚点再过来。”

耳边不时传来各种声音,但90后家长程女士淡定地坐在沙发上,陪女儿翻阅一本儿童读物,等待拍摄,“我上周就预约了,除了要给女儿拍入园照,还想给她拍一组写真。”

在程女士看来,拍照是记录孩子成长的一种方式。儿时,逢年过节、生日,父母都会带她去照相馆拍照,现在她也想用同样的方式记录女儿的成长。

这次拍摄,程女士共花费了987

入园照拍摄需求增加,照相馆纷纷开通相关业务

记者在美团平台搜索关键词,看到“海马体照相馆青悦城店”居销量榜首,入园照价格为119元,年销量超过1万单;“村口照相馆椒江店”位居其后,95元一份的“学生证件照”年销量超5000单;“爱定格照相馆”儿童入园照为69.9元,年销量4000多单,排名第三。

“8月初开始,预约拍证件照的客人就越来越多。明天就有50多个预约,其中一半以上是小朋友来拍入园照的。”王小娟翻了翻手边的记录单,



海马体照相馆青悦城店,一位妈妈带着女儿来拍入园照。

元。虽然价格比较高,但看了成片效果,她觉得挺值。“比起用手机拍摄,这样更有仪式感,妆发、服装都有工作人员专门打理好。”

几分钟后,带着儿子的朱女士匆匆推门进来,却被告知本周没有档期了。朱女士只得改变计划,另找照相馆。

如是说。

随着入园照拍摄需求的不断增加,不少照相馆都增设了相关拍摄服务。位于椒江万达广场写字楼里的“十有八九照相馆”,每天都有10多位小朋友来拍照。“建议大家提前预约,当然直接过来也行。拍好后,等一会就能取片了,价格为每份29元,不过客人需要自行准备服装。”该店负责人坦言,“最近,随着‘入园照’业务的增加,店里营收也高了许多。”

昨天傍晚,在“飞乐时拍摄写真

和她俩相比,作为二孩家主的王女士明显经验更丰富。“孩子上幼儿园,至少得准备一张照片。我提前一个月就开始预定拍摄了。”这次,王女士选择了村口照相馆椒江店,“美团价格只要95元,次日就能拿到成片,性价比挺高的。”

馆”,工作人员正忙着拍摄第6位小朋友的入园照。在该工作人员的引导下,拍摄很快就完成了。约20分钟后,家长拿到了照片。记者在店里逛了一圈,留意到该店拍摄入园照价格为79元,包含化妆和服装。

对此,市区一家幼儿园园长建议,入园照只是用于孩子们的信息登记,家长们可以选择拍摄他们真实、自然、童趣的一面,无需过于精致。

记者 陈轶男 文/图

